

1957年10月1日创刊

东莞台博会转型科技专业展
约30家上市台商科技企业将首度亮相

羊城晚报记者唐波报道：来自全国的数百家台商科技企业将齐聚东莞，群雄抱团开拓大湾区新商机。记者从10月21日举行的2020第十一届东莞台湾名品博览会（以下简称“东莞台博会”）新闻发布会获悉，本届台博会转型科技专业展，汇聚来自全国多个省市350多家优秀台企参展，设900多个展位。其中，电子电器数码类企业占比逾七成，约30家上市台商科技企业、一批OEM、ODM代工巨头将首次亮相台博会，届时，5G、物联网等众多高科技产品、零部件也将在展会揭开神秘面纱。

本届展会将于今年10月29日至11月1日在东莞市厚街镇广东现代国际展览中心举行，展期4天，后两天为公众开放日。

东莞台博会继成功举办十届，在两岸享有广泛影响力和知名度后，适应时代发展趋势，升级转型为科技专业展，发力“数字经济”。展会以“聚力大湾区，开拓新商机”为主题，以“高端专题+智慧生活”为特色定位，以前沿科技和高端技术为专业引领，以“线上+实体”双向融合的展览模式，立足东莞，面向全国遴选5G科技、云端服务、智慧生

活、物联网、电子竞技、数码电子零组件等大型高端品牌参展。截至10月中旬，已有来自全国各地的350多家优秀台企报名参展。

台博会开幕前还将启动“台企企业内销”线上推介对接（广东专场）活动，另外，7月和9月分别在福建、山东举办了专场活动，取得了良好成效。同时，本届展会首创云端台博会，通过实体展览+云发布线上商城形式彻底打破传统展会的地域空间和时间限制，实现线上线下双渠道展览与销售，打造永不落幕的东莞台博会。

东莞新闻

2020年10月22日 星期四

庚子年九月初六

A13

全省首宗生态损害赔偿诉讼案件胜诉

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员曹玉华摄影报道：21日，记者从东莞市生态环境局获悉，备受关注的东莞市洪梅镇固体废物纠纷一案近日宣判了。判决书显示，东莞中级人民法院支持原告东莞市生态环境局的诉请，东莞市生态环境局胜诉。案件涉及的9名被告不仅要赔偿生态环境修复费用和事务性费用共计400多万元，还要登报公开赔礼道歉。据了解，这是自2019年5月5日《东莞市生态环境损害赔偿制度改革实施方案》印发以来，东莞市第一宗生态损害赔偿诉讼案件，也是广东省第一宗胜诉的生态损害赔偿诉讼案件。

据了解，被告陈某峰是洪梅镇一鱼塘的使用权人，2017年6月至8月期间，被告黄某梅、吴某强、黄某坚合伙向被告陈某峰租赁该鱼塘，同时组织他人向该鱼塘倾倒填埋固体废物并从中收费牟利。被告梁某涛受雇于被告吴某强等人在填埋施工现场协助处理相关事务。经广东省环境科学研

究院鉴定评估，上述鱼塘地块被非法倾倒填埋的固体废物涉及重金属污染物，造成环境污染损害数额总计400多万元。东莞市人民政府作为本案赔偿权利人，授权东莞市生态环境局作为案件调查部门开展生态环境损害赔偿工作。东莞市生态环境局组织精兵强将，克服制度空白、赔偿义务人被刑事羁押及磋商困难等不利条件，开创性地开展生态环境损害赔偿追偿工作，于2019年12月26日向东莞市中级人民法院提起诉讼。

东莞市中级人民法院于2020年4月27日受理此案，并于2020年6月30日公开开庭审理，最终于2020年9月16日作出胜诉判决。根据判决书，法院判令九名被告黄某梅、吴某强、黄某坚、陈某峰、梁某涛、李某强、黎某彭等赔偿生态环境修复费用和事务性费用共计400多万元，并要求其在《东莞日报》上向社会公开赔礼道歉。

本案诉讼代理人、东莞市生态环境局政策法

规科副科长钟煜锋认为，生态环境损害赔偿制度明确授权地方政府作为赔偿权利人，追究生态损害赔偿责任及其修复费用，提高污染者的生态环境违法成本，充分体现了环保法“谁污染，谁负责”的基本原则。东莞市生态环境局负责人表示，生态环境损害赔偿制度是构建生态环境领域治理体系和治理能力的重要内容，现已写入《民法典》，以民事法律手段推动生态环境损害赔偿和修复，是对传统行政管理方式的有效补充，这也需要整合各方力量，形成行政部门、司法机关密切配合，非政府组织、人民群众共同参与的良好格局，共同推动生态环境质量改善。

接下来，东莞市生态环境局将举行全市的生态环境损害赔偿制度联席会议，印发生态环境损害赔偿制度的相关文件，并在提升业务能力、提高案件质量上持续用力，确保生态环境损害赔偿制度在全市的顺利开展。

东莞推动生态环境损害赔偿和修复

百日攻坚 一线见闻

南城上半年实现地区生产总值290.4亿元



中天联科国际信息产业园入驻率达95%

羊城晚报讯 记者文聪摄影报道：10月21日，由东莞市委宣传部组织的“百日攻坚 一线见闻”媒体集中采访活动走进南城街道，对中天联科国际信息产业园、宏远国际人工智能（AI）产业中心进行了走访调研。据南城街道党委书记詹文光介绍，今年上半年，南城街道实现地区生产总值290.4亿元，居全市第二。目前各项工作任务均按时间节点进行，城市更新、重大项目建设等硬任务已提前按要求完成，“我们要科学发展，近几年尽可能不再搞房地产，控制房地产的快速增长。”

空旷的草坪、时尚动感的雕塑、错落有致的洋房，作为国家级科技企业孵化器，中天联科国际信息产业园的一期项目已全部建成投入使用，入驻企业210余家，入住率达95%。二期项目总投资约7亿元，建成后计划进驻企业超500家，聚集科技人才6000人，创税约1.5亿元。

“很多老板来了联科后发现，这里能给企业提供一个更好的平台。”产业园中天董事、联科信息产业园项目总经理房美玲直言，园区里基本上都是总部型企业，老板们都在这里办公。“这也是我们的一个亮点，不管是行业信息交流，还是资源互动都会比较丰富。”

宏远国际人工智能（AI）产业中心一期项目与中天联科国际信息产业园相隔不足500米，1—9月份完成投资额4.46亿元，占年度计划投资89.4%，计划在2022年7

月份迎来第一批入住。据项目运营负责人谢乔介绍，该中心将重点引进人工智能、电子信息、智能制造等七大主导产业，预计进驻企业超300家，引进高科产业人才5000多名。

在随后举行的座谈会上，詹文光从经济发展、公共服务水平提升、民生事业等方面介绍了南城街道“百日攻坚”行动主要工作措施、取得的成效，以及下一步工作计划。据介绍，今年上半年，南城街道实现地区生产总值290.4亿元，比全省、全市高1.6%和0.8%。目前各项工作任务均按时间节点进行，以市政府2020年硬任务落实情况为例，全市33项硬任务中，涉及南城的有14项，其中，土地收储、城市更新、重大项目建设、违建治理等硬任务已提前按要求完成，其他任务也进入尾声阶段。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 潘刚/校对 谢忠志

弘扬家风家训 培养家国情怀

第二届“东莞银行杯”东莞市中小学生书法大赛

指导单位：东莞市精神文明建设委员会办公室

主办单位：羊城晚报·东莞新闻 东莞市书法家协会

冠名单位：东莞银行

征稿要求：

- (一) 征稿对象：东莞市小学、初中、高中在校学生。
- (二) 参赛主题：弘扬家风家训，培养家国情怀。
- (三) 作品内容：以家风家训、爱国情怀为主题的诗词联句进行创作，内容积极、健康、向上。
- (四) 作品要求：毛笔书法要求六尺整宣内竖幅，不收横幅作品；硬笔书法不超过A3纸规格。
- (五) 征稿时间：自即日起至2020年11月15日止。
- (六) 收稿地址：东莞市南城区华凯活力中心1805羊城晚报，邮编：523000，联系人：周小姐，13580978125；姚小姐，13829283089。